

深夜卡口值守 人员体温监测 扬中老党员防疫一线显担当

70岁的“全国优秀乡村医生”郭洪彬坚守村卫生室，并承担随访外地回乡村民健康状况的重任；曾经的“扬中市防非工作先进个人”、退居二线的东坝中心卫生院原副院长吴彩宏阴雨天坚守三桥卡口……在扬中发热门诊、对外卡口、流调一线、随访团队，处处都有党员的身影，尤其是很多工作经验丰富、但“廉颇老矣”的老党员依然冲锋在前，以实际行动践行初心使命，让党旗在防疫一线高高飘扬。

“请让我上卡口值夜班！”发出请求的是，58岁的新坝中心卫生院理疗科医生文玉明，看到医院发出的党员志愿者招募的通知和倡议书后，作为党员的他带头报名，并主动要求值守三桥卡口24:00-8:00的大夜班，“我是党员，不能退缩，而且

要去就要选择最艰难的时刻，体现党员的担当”。

2日子时，文玉明准时赶赴三桥卡口，为过往人员进行体温检测。由于腿脚有些不便，他只要远远地看到车灯，便立即提前来到路边等候车辆，“您好，请摇下车窗，把头伸出车窗，我为您测下体温”。深夜的江边边风急温低，穿着防护服，手也无法伸进口袋取暖，即使再冷，他也将额温仪捂在手心，防止测量数据不准确。由于检查站是临时设立的，设施简陋，卫生间设在附近的企业中，为了不耽误工作，文玉明夜里连热水也不敢多喝，“这里是守好全岛人民健康安全的第一道关卡，我要尽好守门人的责任。”早上结束卡口值守后，文玉明顾不上休息，立即回到医院的本职岗位上。

在扬中像文玉明一样值班的之后上岗，或者下班之后又加入了卡口值守的医务志愿者还有很多。1月28日，扬中市卫健委发出党员志愿者招募通知和倡议书，成立“党员志愿服务队”，1天内便招募560名志愿者，其中包括部分积极请战的非党员医务人员。志愿服务队分为疫情信息排查、隔离观察管护、科学防控宣传等6个小组，并承包了扬中全部对外卡口的体温检测工作。

防疫一线党旗高高飘扬，老党员更是不甘人后，主动承担起最重、最危险的工作，通过做好疫情防控工作的彰显使命担当。西来桥镇卫生院老党员温德勤主动承担起返乡人员健康检测工作。疫情发生后，他已经记不清有多少个夜晚，穿好防护服“全副武装”，准备好检查设备，

随时准备出发为返乡人员进行健康检查。就在采访的前一晚深夜，他还接到指令：排查出一名返乡人员曾与确诊患者乘坐同一车次，立即准备上门检测。

据悉，该镇全部返乡人员的体温监测，居家管理，全部由温德勤一人完成。“目前已经全部过了观察期，都平安无事。”温德勤略显疲惫地介绍。其实，温德勤完全有理由不主动认领这项艰巨的任务，去年，温德勤刚刚由于中风，在医院动过手术，医生关照他要“不能劳累、控制血压、注意静养”。但温德勤认为，他是防疫科科长，科室里他经验最丰富，“而且我是党员，肯定要迎难而上，找借口躲在后面不是共产党人的作为。”

冯敏 孙薇 袁刚 心俊

一手抓防控 一手抓发展 丹阳178家规模工业企业已复工

本报讯 10日上午8点整，位于丹阳开发区日本汽车零部件产业园的琦玉铝合金精密锻造(丹阳)有限公司员工在忙着测量体温、发放手套、进行消毒……在聆听了15分钟关于疫情防控的规章制度、注意事项后，他们才一个个有序地走进公司大门，走向自己的工作岗位。

在恒神碳纤维公司食堂，只见一份份盒饭已经分装完毕，等待各期，都平安无事。”温德勤略显疲惫地介绍。其实，温德勤完全有理由不主动认领这项艰巨的任务，去年，温德勤刚刚由于中风，在医院动过手术，医生关照他要“不能劳累、控制血压、注意静养”。但温德勤认为，他是防疫科科长，科室里他经验最丰富，“而且我是党员，肯定要迎难而上，找借口躲在后面不是共产党人的作为。”

“全区消毒，保障口罩等防控物资到位，填报员工实时信息台账、递交复工申请表……”眼下，这些复工企业个个抖擞精神，在做好疫情防控措施的前提下，组织员工投入到紧张而有序的生产中。

面对依然严峻的疫情形势，丹阳一手抓疫情防控，一手抓经济发展，同时，出台政策举措，为企业安全科学复工复产。据了解，9日24

时后，丹阳有178家工业企业复工复产，占丹阳规模以上工业企业数量的三成。

“为推进企业科学复工复产，丹阳专门成立了30个复工督导组，对开工企业进行具体指导。”丹阳市疫情防控工作指挥部企业防控组负责人告诉记者，各督导组在全市工业企业有序复工期间，将结合检查与指导，重点把关企业防控工作，着重排查重点人群、重要时段、重点环节、重点区域，推动企业安全平稳复工复产。

同时，丹阳各部门也迅速行动。丹阳市食品安全委员会就食堂食品安全管理发出通知，建议改变供餐方式防范集中用餐带来的疫情传播风险；丹阳市安全生产委员会针对复工复产期间安全生产工作发出通知，要求在疫情防控攻坚期坚守安全生产红线；丹阳人社部门举办线上“春风行动”招聘会，帮助企业解决用工难问题……

(张辉 余记其)

14份台账清单+14项现场确认 扬中首批28家企业10日复工

本报讯 经过14份台账清单以及14项现场确认的严格审核审批，10日，扬中首批符合条件的28家企业复工复产，包括工程电器、新能源等行业和领域。

当天上午7点45分，扬中龙头企业大全集团2600多名本地员工准时返岗，由于三分之一的非扬中籍员工无一返岗，企业目前只恢复了60%的产能。走进集团旗下的镇江默勒电器有限公司车间，只见一线员工佩戴着公司统一配发的口罩和乳胶手套，在各自的岗位上忙碌着，工位距离基本保持在1-1.5米。

除了可见的安全防护，疫情防控方案、应急物资统计表、职工食堂分餐安排……这几天，大全集团一直在为按时复工做准备，仅仅疫情防控方案就制定了15份，包括大全及每一个下属子公司。

在疫情防控的特殊时期，每一家申请复工的企业都需要严格的审核审查流程：复工人数超过2000人的企业，报镇街审批；扬中市30强企业以及外地用工人数超过50人的企业，由所在镇街先行审查审核，再报扬中市一级审批；其余由各镇街自行审批，报扬中市一级备案。

为确保企业对疫情的安全可控，该市申请复工的企业需要上报14份台账清单，包括：疫情防控期

间企业复工审批(备案)表；疫情防控期间安全复工承诺书；企业疫情防控方案；企业复工员工名册；劝返外地员工暂缓回扬信息记录；春节期间湖北来(返)扬员工信息；组织外地回扬员工申报“镇江健康平台”记录；外地(非户籍)员工在扬居家隔离14天上岗的企业或村(社区)说明；口罩、一次性手套、体温计、杀菌物品及器具准备情况；员工分餐制方案；疫情防控和卫生知识宣传情况；外地员工隔离观察场所；外地员工分批来扬方案；企业应急预案。在此基础上，企业防控组及各镇街的工作人员，还会带着确认表，上门开展现场审核。

截至10日下午6时，扬中又有103家符合条件的企业通过审核，次日即可复工。

为了保障防疫一线需求，1月27日起，镇江市华银仪表电器有限公司已组织20多名工人赶赴医用设备配套的电源线。目前，华银仪表已通过复工审批，2月11日正式复工。华银共有员工480余人，此次仅召回350名本地员工。据悉，华银仪表还有100万条医用设备电源线未生产完，复工后将优先生产医疗器械公司订单和世界500强重点客户出口订单。

(季春 唐倩 袁刚 心俊)



企业严把复工监测关

10日，句容经济开发区的兴文包装严格按照“四个到位”要求，通过复工申请报备。该厂本地员工和留在当地无外出逗留史的外地员工在接受体温监测并佩戴口罩后，进入工厂对部分生产线进行恢复生产，生产医药、蔬菜所需要的包装材料。

辛一 吴长丰 摄影报道

群众“点单” 党员服务队“接单”

本报讯 连日来，句容抗击疫情氛围愈浓，全民防疫意识明显提升，纷纷响应号召“宅”在家做好自我防护。农村居家生活如何保障呢？8日，记者在茅山镇前陵村采访发现，群众“点单”，党员服务队“接单”的“保姆式”服务获得村民连连点赞。

“华大叔的牙疼药1瓶。”“冯大爷要的猪肉2斤，牛奶1箱……”上午10点多，前陵村党员服务队成员任树兰正核为村民采购的物资，并分别记在小纸条上放入购物袋。

“这些东西都是替村民买的，我们按照上面所写的品种、采购量进行购买。”任树兰表示，特殊时期，为了满足村民生活需要，我们统一出来购买，减少居民出行。

据了解，为了防控进出流量、服务群众，从2月5日起，前陵村在全镇率先成立了由8人组成的党员服务队，帮助村民购买生活必需品，截至目前，已经购买运送生活必需品54批次。

借鉴前陵村的做法，茅山镇立即将这一举措在全镇推开，目前10个行政村已经全部成立了党员服务队，100多名志愿者加入疫情防控物资代购小组，为群众防疫工作当好“店小二”，筑起“防火墙”。

(明庭舒 杨涛 庆海)

你们是抗疫“先锋队”，我们做爱心“后援团”

——丹阳企业积极支持疫情防控侧记

有人在一线奔忙，就有人在后方传递温暖和力量！

在一线人员奋力作战、争做抗疫“先锋队”的同时，江苏省丹阳经济开发区的许多社会各界的爱心人士，纷纷伸出援手，争做爱心“后援团”，同样为疫情防控工作贡献出了坚实力量！

2月5日上午，大亚集团和龙江钢铁两家企业分别向新冠肺炎疫情防控工作指挥部捐赠了200万元，全力支持丹阳开展疫情防控工作。这已经是大亚集团第二次捐款了。2月4日，大亚集团的全资控股公司圣象集团通过中国红十字基金会总会捐赠200万元，专项用于支持新冠肺炎疫情防控工作，定向捐赠于华中科技大学同济医学院附属同济医院、华中科技大学同济医学院附属协和医院、黄冈市中心医院及孝感市第一人民医院的疫情防控工作。

有人在一线奔忙，就有人在后方传递温暖和力量！在一线人员奋力作战、争做抗疫“先锋队”的同时，江苏省丹阳经济开发区的许多社会各界的爱心人士，纷纷伸出援手，争做爱心“后援团”，同样为疫情防控工作贡献出了坚实力量！

2月5日上午，大亚集团和龙江钢铁两家企业分别向新冠肺炎疫情防控工作指挥部捐赠了200万元，全力支持丹阳开展疫情防控工作。这已经是大亚集团第二次捐款了。2月4日，大亚集团的全资控股公司圣象集团通过中国红十字基金会总会捐赠200万元，专项用于支持新冠肺炎疫情防控工作，定向捐赠于华中科技大学同济医学院附属同济医院、华中科技大学同济医学院附属协和医院、黄冈市中心医院及孝感市第一人民医院的疫情防控工作。

句容下蜀镇科学防控筑牢防线

本报讯 面对新型冠状病毒肺炎疫情，句容下蜀镇积极应对、科学防控，建立指挥调度一中心、网上办事一体化、排查防控一张网、综合执法一队伍的防控体系，收到良好的防控效果，全镇筑起了一道坚固安全的防线。

指挥平台是这次“防控战”的“中枢神经”。“这次疫情爆发后我们指挥中心为全镇调度起到了重要作用。”监督服务科科长唐军指着大屏幕上的一张图说：“这里是沙地人民路西卡口，身穿反光背心的就是我们网格员，他正在按照正常流程对经过此卡口的车辆进行登记、询问。”全镇目前11个市镇卡口、33个村级疫情监测点在监控范围内，车辆、人员进出情况都在工作人员的监控下有序操作。

清晰、准确、实时、动态，这是指挥平台给人的第一印象，而反应迅速、效果如何则是检验平台作用的“试金石”。借助大数据和

云计算分析，通过网格员手机终端的GPS和基站混合定位功能，如果有异常网格员会将信息及时传达，工作人员接到信息后会情况立即反馈给责任部门。目前，大屏幕前配备3名工作人员，每天实时对覆盖全镇的点位进行监控，对接收到的数据、信息进行精准推送。

往年节后上班，服务窗口是最忙碌的单位之一，但如今为了大局，下蜀镇行政审批局大门紧闭，仅留下值班人员在大厅内处理手上现有的事情。办事大厅的“萧条”和网上办事大厅的“吃香”形成鲜明对比。目前，网上受理了93件业务，大多是人社、卫计类事项。据了解，去年5月，下蜀镇就开通网上办事大厅，同步推出手机APP、82项服务事项可以通过在线申请，在线审核审批、证照邮寄的方式实现办理。“特殊时节还是希望老百姓尽量在家，

3日下午，丹阳市海舵光学眼镜有限公司总经理王珏，为镇南村村委会捐赠了70副护目镜支援疫情防控工作。

“抗击疫情不仅是政府的职责，也是我们每个企业的责任，在这个特殊的时期，我们更应该身先士卒，为抗击疫情献上一份自己的力量！”2月4日上午，丹阳市黄海超硬材料制品有限公司总经理毛超明，为东青村村委会送去了3000元的爱心款。不仅出钱而且出力，企业家成为志愿者。为支持全村的疫情防控工作，毛超明当起了志愿者，主动到村委会的卡口义务值守，为村民的健康保驾护航。

2月5日下午，丹阳市固特防护用品有限公司向永安社区捐赠了100个口罩。面对医疗物资紧缺的状况，该企业送来的100个口罩，无疑是雪中送炭，帮助社区工作人员更加安全地开展工作。

蒋澄瑜 张辉

网上办事大厅很方便，处理效率、效果是一样的。”该局综合服务科副科长王勇介绍。

在抗击疫情面前，网格员们利用本村村民的身份，发挥起宣传引导作用，穿梭在农村各家各户、各条大街小巷，他们或是设卡点的检测员，或是走村入户的宣讲员，或是关爱居家隔离人员的看护员，甚至一人多重身份，每天忙碌不停，只为严格防控疫情。

据介绍，该镇9个村、2个社区、1个工业园区划分为175个网格，镇域范围内全覆盖，目前全镇135名网格员在岗在位，把防控工作有效延伸到基层末梢。按照以前的设置，每个网格按照“三长五员”进行配备，在各村形成以村党组织书记为网格长的管理模式，充分发挥党组织在网格管理中的作用，网格员们走访入户、团结群众，一起构建群防群控的严密防线。

(杨婕 庆海)

看江滨新村如何筑牢“防疫墙”

(上接1版)也是日常生活商品的集中消费区，周边区域很多居民穿过小区到江滨农贸市场买菜等，对人员流动管控工作带来不小的压力。

当前，疫情防控进入关键期，而老年人群体又是易感人群。为减少疫情传播风险，四牌楼街道领导班子经过现场勘察，共同议定封闭管控方案。2月7日，一封“江滨新村将实行封闭式管理”的告知书刷爆了镇江人的朋友圈。

“我们在幸福滨江社区微信公众号发布电子告知书后，在短短两个小时内，点击量突破10万+。”江一社区党委书记张凤霞说，7日起，他们同步在社区各个楼栋张贴了封闭管理《告知书》，并且发放到每户手中，还运用小喇叭广而告之。9日晚，街道、社区两级对29个出入口进行封堵，在各个出入口，街道干部带领志愿者24小时值班，实行三班轮换。

记者获准进入江一社区，江滨幼儿园围墙外，已不见往常老人聚集打牌下棋的现象。如何把爱扎堆的老人劝回家？张凤霞说，社区进行铺天盖地地宣传，让所有老人都了解防控形势的严峻，疫情面前没有局外人。为了让老年人听得进，他们尽可能让宣传内容接地气，“养老金能拿多久，取决于你最近出门的次数”“戴口罩总比戴呼吸器强，躺家里总比躺ICU强”“今天到处串门，明天肺炎上门”等宣传标语对老年人触动较大。同时，将石桌石凳取消，并派志愿者对老人进行劝导。“很多老人都是老小孩，只要和他讲清道理，他们都会支持社区工作。”

社区广场一处通行证办理点，两名戴着红袖标的志愿者忙着为小区居民办理人员和车辆出入证。“到目前为止，已给600个居民身份

贴花，办理了210张汽车通行证。”志愿者、今年78岁的老党员刘相聪说，看到群里招募志愿者，他第一时间报了名。“作为一名老党员，坐在家里面拿四五千退休工资，这个时候不站出来，什么时候站出来？”

“刘老还是党委楼栋第二支部的书记，给居民发一封信有他，上门摸排有他，这次出人口执拗又有他。”张凤霞说，此次社区在幸福江滨微信群里发出招募志愿者信息后，一个小时不到的时间，就有46名热心居民报名请求加入出入口执拗的行列。他们之中有支部书记、有网格员、有党员骨干、有热心居民。其中90多岁的老党员季森林说，自己年纪大了行动不便，就暂时无法返回无锡上班的女儿代他参加志愿者活动。此外，市委政法委、市司法局、市公安局、京口区检察院、卫健委等单位以及街道都积极参与社区疫情防控，共同铸就全民平安的“防疫墙”。

疫情面前，开放式老旧小区实行封闭管理，得到了社区居民的支持和理解。“他们都不是我们社区的工作人员，都为人为父母。但是为了居民的生命安全和身体健康，他们不辞辛苦三班倒。作为小区居民，我们应该配合他们，共同打赢疫情阻击战。”行经崇文路出入口的71岁小区居民孙奶奶说起志愿者，声音哽咽。

9日上午，京口区区长贾敬远现场查看江一社区封闭式管理实施情况时，对四牌楼街道在科学谋划的基础上充分调动党员、热心居民参与小区封闭管理表示赞许。

江滨新村其余3000余户所在的江二社区(江滨新村三期)，将于2月12日0时实行封闭式管理，除象山大道、小圩子路设置进出口外，其他路口将全部关闭。

方良龙 梅永生

边城13名老兵投身一线

本报讯 日前，13名退役军人来到边城政府，郑重提交请战书，主动要求到疫情防控第一线去。他们中有些虽然已经退伍多年，但坚持要加入这场“特殊战斗”。

“我是退伍军人，又是共产党员，在这个特殊时候就应该主动作为，冲在疫情防控第一线。”边城镇赵村党员任夕磊坚定地說道。

任夕磊，边城镇赵村村四社村民，出生于1991年，2012年7月加入中国共产党，2009年12月入伍，2014年底退伍，是一名优秀军人。此次的疫情防控战，任夕磊积极响应村党总支号召，自愿投身到党员服务岗，主动深入防控一线。

连日来，在防控知识宣传普及、物资保障、车辆和人员排查统计等相关战线上，都能看到边城老兵志愿者服务队主动请战挺身而出的身影。

(郭方恒 夏卫平 庆海)